

提升运城“舒适度”

我市既有住宅加装电梯高效有序推进—— 更多居民实现“一键到家”

□记者 邱克宁 樊慧敏 文图

“新装的电梯给我们带来了很方便。刷卡识别保障安全，平层入户更加省事，施工方还在每层电梯口铺上了木质地板，不仅看起来美观，走起来也舒适。”7月2日，在市农业农村局家属院3号楼前，居民申旭卿对单元楼新加装的电梯赞不绝口。

据介绍，该家属院目前已加装了7部电梯，其中申旭卿所在的3号楼就加装了3部。站在楼下向上望去，只见新加装的电梯外壁为白色，与粉刷一新的米白色楼体连接起来，看起来十分和谐美观。在每个单元楼出入口，施工方都根据居民实际需求，建设了无障碍通道，方便居民出行。

申旭卿介绍，加装电梯给楼里居民带来的便利是显而易见的。在他所居住的单元楼，就有两户行动不便的居民，因为有了新电梯，不再整日被“困”在楼上，生活品质也提高了不少。

“3楼住着一对90多岁的老人，以前没有电梯，老两口很少下楼。新电梯启用后，保姆每天都会推着两位老人下楼散步，他们脸上的笑容越来越多了。”申旭卿说，“还有5楼的邻居，因为患病只能坐轮椅出门，以前下一趟楼得好几个人帮忙。自从有了电梯，他每天自己就可以上下楼，还坐着轮椅去南风广场听戏。”

电梯的后续运行也是居民关心的问题。据了解，申旭卿所在的单元楼加装的电梯，除了每年基本的运维费用外，半年仅用26元电费，非常节能省电。这让居民在享受便利的同时，也不用担心费用过高的问题。此外，为了保持电梯环境干净整洁，该单元楼居民还自发安排了值班表，每天由居民轮流清扫，共同维护良好的出行环境。

而在运城学院家属院南苑，既有住宅加装电梯同样也在有序开展。5月20日，该家属院1号楼4部电梯同时开工。记者在现场看到，电梯的外框架已经搭好，施工人员正在进行内部施工。现场负责人介绍，工期预计3个月，一部电梯造价约33万元，政府补贴15万元，大大减轻了居民的经济负担。

市住房保障和房地产服务中心相关负责人介绍，今年中心城区计划加装电梯12部，目前已完成18部，还有几部正在进行前期准备工作，居民加装电梯的需求和呼声比较强烈，积极性也很高。

不只是中心城区，我市其他县（市、区）的既有住宅加装电梯工作也都在有序推进。记者从市住建局获悉，今年以来，我市积极落实省、市民生实事要求，大力推动城镇老旧小区既有住宅加装电梯工作。今年计划加装电梯65部，截至6月底已完成45部，其余正在有序推进。

在推进过程中，我市相关部门遵循“业主自主、市场运作、政府支持、规范实施、保障安全”的原则。首先由业主向主管部门进行报备，然后委托专业机构对楼房结构进行鉴定，再根据鉴定结果设计施工方案。设计方案完成后，会进行公示，征求居民意见并签字。在施工单位的选择上，有不少有资质、口碑好的企业参与其中，确保电梯的质量和安装进度。

市住建局相关负责人表示，下一步，将继续加大工作力度，加快推进剩余电梯的加装工作，同时加强对已安装电梯的维护和管理，确保居民能够长期、安全、便捷地使用电梯，让更多老旧小区居民告别“爬楼时代”，让幸福感在“一键之间”得以“梯”升。



▲新装电梯整齐美观



▲加装电梯施工现场



▲居民乘坐电梯

▲电梯口铺上木质地板



老旧小区加装电梯，看似只是一个垂直交通工具的增设，实则是为居民打通幸福生活的“最后一米”。它不仅解决了居民上下楼的难题，还提升了居民的生活品质，让老旧小区焕发出新活力。对于许多老年人和行动不便的居民来说，一部电梯，就是他们与外界沟通的桥梁，是他们对美好生活的向往。

看着长期被“困”在楼上的老人每天都能下楼散步，行动不便的居民可以独立出门，记者更加深刻地感受到了加装电梯对于居民的重大意义。

相信在相关部门及施工方的共同努力下，在居民的积极参与下，我市既有住宅加装电梯工作将会推进得更加顺利，将有更多老旧小区居民享受到乘坐电梯上下楼的便利和幸福。

记者 樊慧敏

市住建局

调研解放南路棚户区综合改造项目

运城晚报讯（记者 邱克宁）

7月1日下午，市住建局负责人深入中心城区解放南路棚户区综合改造项目进行调研，聚焦历史遗留问题寻求解决路径。

调研过程中，市住建局一行认真听取了项目情况汇报，详细剖析各种问题形成的原因和症结，针对项目面临的困境提出建设性的解决方案。在详细了解项目手续办理、债券债务、土地归属等情况之后，要求项目部梳理清楚相关责任，利用法律手段解决争议纠纷，尽快解决历史遗留问题。

该局负责人表示，解放南路棚户区综合改造项目是我市棚户区改

造的先行工程。在解决历史遗留问题的过程中，既要尊重历史，也要面对现实，要牢固树立法治意识，运用法律思维解决各种矛盾纠纷，确保国有资产不流失。市住建局各相关科室要加大对项目的帮扶力度，协助项目妥善解决各种遗留问题，实现解放南路棚户区综合改造项目的顺利收官。同时，要求今后在重大项目的建设中，一定要严格遵循相关规定，做好公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定五大法定程序，进行科学决策、民主决策、依法决策，确保重大民生工程高效、优质完成。

国网运城变电运维中心

迎战高温保供电 全力守护清凉夏

运城晚报讯 “全站设备运行正常，房屋无渗漏，设备区内无积水……”7月2日，220千伏龙门变电站内，国网运城变电运维中心工作人员在开展雨后特殊巡视。

近日，我市天气多变，时而热浪袭人，时而雷雨阵阵，为确保电网安全可靠运行，负责我市104座变电站运维工作的国网运城变电运维中心全员一盘棋，领导班子成员责任具体到变电站，全员实行24小时随时待命制；所有车辆、工具、应急物资等全部到位，确保随时应对突发情况；所辖变电站的应急、消防、防汛等预案的“一站一案”已修订核对正确并完成演练；以“人工+智巡”相结合的巡检模式，对所辖变电站一、二次设备开展“地毯式巡检”。

人工巡检时，变电运维人员根据天气

情况、地理位置、设备负荷等，对所辖变电站设备设施实施差异化巡检，利用红外测温装置对重载、重要设备进行测温，不放过任何一个隐患。智能巡检借助无人机、智能巡检平台等进行实时、全方位巡视，确保对变电站内设备设施的全时段、全天候掌控。

目前，该中心已完成所辖变电站的首轮迎峰度夏专项排查整治工作，并结合近日多雨天气，开展变电一、二次设备防潮除湿专项工作。

下一步，该中心将继续强化责任担当，以更高标准、更严要求、更实举措，扎实做好保供电各项工作，为市民清凉度夏提供坚强的电力保障。

(杜晓芳)